



三星堆是东西文明交流中心札记

常炳功

美国纽约州立大学州南部医学中心教授

Recommended: 王德奎 (Wang Dekui), 绵阳日报社, 绵阳, 四川 621000, 中国, y-tx@163.com

摘要: 2021年10月5日前后,笔者在网上交流的《人类文明的时空阶梯》等文章中,提到对三星堆上古世界简史的挖掘,以及西琴的《地球编年史》书中,把苏美尔文明起源干脆说是外星人文明等话题。2021年10月7日“大号蚂蚁”网有人说:“恰恰相反,三星堆是中华文明西来说的又一个有力证据。而中华历史可考的历史也基本是大草原系不断西来南侵的历史。不要说三星堆,就是炎黄(上古黄河文明),在中国现在也不存在直系传承。如今的汉人和汉朝人基本也没多大关系。几乎所有的现代中国人都是大草原系的后代,绝大部分还是唐以后的。换句话说就是都是西方殖民者的后代。哈哈。”2021年10月8日有网友“taiwenhe”,回复“大号蚂蚁”网的评论说:“哈哈,一个方程两个解,在人类文明领域,也逃不出方程的套路!!!!”。同时,上海的吕锦华老师也给转发网文的人回信说:“首先,我认为文明远高于地球人的外星人,是存在的。其次,这些外星人来过地球,影响过地球文明,神话和古典哲学以及文明遗迹中都留有证据,那些外星人更多地被认作神!这些外星人不是来奴役人类,不是来掠夺地球资源,而是来引导、帮助人类。现在仍有外星人在引导、帮助人类,给予先进技术,规劝贪婪、破坏环境,反对发展毁灭性武器,特别是核武器和核战争!”看来“中华文明的伟大复兴”还任重道远;在国外弄糊涂难免。

[常炳功.三星堆是东西文明交流中心札记. *Academ Arena* 2021;13(10):23-29]. ISSN 1553-992X (print); ISSN 2158-771X (online). <http://www.sciencepub.net/academia>. 4. doi:[10.7537/marsaaj131021.04](https://doi.org/10.7537/marsaaj131021.04).

关键词: 三星堆; 东西; 文明; 交流; 中心; 札记

【1、笔者的三星堆是东西文明交流的中心说】

古蜀的文明,在现在,体现在三星堆的挖掘上。我们可以从整体的角度,看看古蜀是怎么的文明中心。

以古蜀为中心,东边是湖南,湖北,安徽,江西,以及江苏和浙江,这些地区都有堪称人类文明发源地的考古。南边是贵州,云南,也是被称之为人类文明发源地的地方。西边是印度,埃及,苏美尔文明区域等。所以,古蜀国有东边的文明成就,也有西边的文明成就。

古蜀的东北边,就中原文明区域,当然有黄河流域文明的成就。现在的考古发现,从亚洲到美洲也是可能的,所以,古蜀国东到日本,西到埃及也是非常容易的。我们可以从气候的条件上,还原这些交流的没有障碍。那个时候的气候,非常适合人类,我们从山海经和圣经中知道,那个时候的人类的寿命是一千岁左右。所以,这些地理距离,面对高寿命和良好的气候环境来讲,根本不是问题。频繁的交往,加上古蜀国是东西方的中心,而且从更高时空的角度看,就是看青藏高原,西藏高原的神时空时期,古蜀国也是近水楼台先得月。

(一) 三星堆的考古挖掘的特点是:

1.怎么,像埃及,像苏美尔文明?当然了,这是频繁交流的结果。

2.怎么,比黄河文明还先进?当然了,这是交流的结果。

3.怎么,感觉全世界的文明,都在这里展现了?当然了,这是交流的结果,这是世界交流中心的结果。

4.总之,古蜀国是上古世界文明的交流中心,而且在得天独厚的北纬30度上,并具有藏风纳气的特点(西藏高原,青藏高原,喜马拉雅山脉等)。“藏风纳气”,简而言之,可以理解为需要吸纳好的气,且不仅要吸纳,还要想办法聚起来。

现在的普遍观点是:

1.人类文明的起源在长江流域。正统的观点是起源于非洲。

2.文明此起彼伏,昌盛轮流值班,十年河东,十年河西。

3.我们比较清楚的是黄河文明,印度文明,埃及文明,巴比伦文明以及更早的苏美尔文明,可能正是因为比较清楚,所以,可能都是后来的,而现在的考古,越来越证明,更加古老的文明,可能在

长江流域。

4.我们返回去开始描述，是这样的：长江流域由于特殊的地理条件，首先产生人类文明，文明，扩展到西边，就是最早的苏美尔文明。而苏美尔文明影响到了巴比伦文明和埃及文明以及印度文明。埃及文明，影响了希腊文明，从此就产生了西方文明。长江文明向中国北方扩展，就产生了黄河文明，这就是典型的东方文明。

更加巧合的是，希腊的苏格拉底，柏拉图，亚里士多德等圣贤，与孔子和老子是同一时期，这种巧合，也证明这种推论，有它内在的必然性。更早的巧合，就是圣经和山海经。这从侧面，我们可以猜测，以古蜀国为中心的东西方文明，其实，是一个统一的文明圈。这个时期的文明程度高，时空高，交流频繁，人类的寿命高。

（二）苏美尔文明有人说难以理解

其实，不难理解，苏美尔文明，就像今天的美国文明一样，苏美尔文明的老家是长江流域，就像美国文明的老家是欧洲一样。我们现在可以还原夏朝了：

1.夏朝是包括东到日本，甚至到 MU 大陆文明的区域，甚至到了美洲区域（因为在古代这是连成一片的）。西到埃及，南到缅甸，北到俄罗斯的广大国度。后来瓦解，主要是时空下降导致的。瓦解之后的西方描述为圣经，东方描述为山海经。其实，描述的是同一国度，就是夏朝。

2.夏朝最好的描述，还是山海经，其中的山和海，其实，是世界范围内的，这就间接证明了夏朝的广大。夏朝有文字记载，但是，考古证明不了，就是因为只是局限在现在的中国境内，没有扩展到这么大的区域去。这么大的区域，是什么区域？就是今天的亚洲、欧洲、非洲和美洲的广大区域。上古的夏朝早期，人类甚至还会飞，时隐时现，这么大，算是非常小的了。更有甚者，有人得出结论，人类可以轻松到金星和火星。再有，苏美尔文明的天文学知识也间接证明，人类可以活动在整个太阳系。只不过，最适合人类生存的还是地球。

3.伏羲和女娲，亚当和夏娃，都是同一历史的不同文化描述，都是夏朝的故事。

【2、笔者供“美人之美、美美与共”参考资料之一】

从时代上来说，三星堆这个聚落建立的时间在龙山时代晚期，大约公元前 2600 年左右，但是这并不代表三星堆在 4600 年前已经掌握青铜冶炼技术了。相反，三星堆几乎所有复杂青铜器物都来自于 1986~1987 年发掘的一、二号祭祀坑，在墓葬和野外几乎没有发现明确属于三星堆的青铜器物。

一号坑年代在殷墟一、二期，二号坑年代在殷

墟三、四期，殷墟是商代晚期的都城，所以对对应到中原地区，三星堆的青铜器集中出现在晚商时期[1]，中原的青铜文明从二里头文化就已经开始，到了早商更是来到了一个新的阶段，这时候三星堆还没有使用青铜的迹象呢。而在祭祀坑之外，三星堆也没有发现更早的青铜冶炼遗迹，在墓葬和大型建筑物的基址中也没有发现使用青铜器的习惯。

这证明什么？证明三星堆的青铜技术很可能不是独立起源，而是突然出现的。那么三星堆的青铜冶炼铸造技术是否更加精湛呢？答案也是否定的。学者已经指出，三星堆青铜器在铸造时使用的技术也是当时常见的泥范套铸技术，甚至在某些方面还极不讲究——一些应当打磨的毛刺未进行打磨，扉棱也没有经过特殊处理[2]，这同样表明三星堆的青铜铸造技术并不高明。

这类青铜器在殷墟发现过，但是主要集中在区域是长江中游的广大地区，虽然看起来和殷墟青铜器类似，但是他们保留了更多原始的风貌，更像是早商二里岗青铜器。我们知道，早商二里岗期，南方地区是有商王朝的据点的——湖北黄陂盘龙城，此类“南方青铜器”就与盘龙城时代的器物有着直接的继承关系。

而到了晚商时期，江西清江的吴城文化也发展出了发达的青铜文化，其青铜器与三星堆极为相似，同时还发现了较为完整的青铜冶炼作坊，是目前“南方青铜器”最可能的来源。

金正耀教授曾经对三星堆的青铜器进行过金相学化验，发现三星堆青铜器，不论本地的青铜面具还是来自外地的青铜罍，都使用了一种极为罕见的“高放射性成因铅”，这种铅料在早商的青铜器中普遍使用，到了晚商时期，却广泛出现在了长江流域[3]。而近年来崔剑锋教授团队则发现，包括三星堆在内，整个黄河、长江流域使用的高放射性成因铅有高度的同一性，这表明，含有这种铅料的矿石很有可能来自同一个矿脉。使用这类矿料的青铜器出土最多的地区在长江中游，这个矿脉很可能位于长江中游地区。

三星堆并非自己生产了这批青铜器，而是从长江中游邀请来一群技术精湛的青铜匠人，这些匠人带着矿石来到三星堆，为三星堆人铸造了这批青铜器，在进行祭祀之后，这批青铜器按照三星堆人的习俗进行了焚烧和埋葬。进一步说，在晚商时期，以吴城文化为代表的南方长江流域土著居民在吸收了盘龙城青铜技术（可能还有遗民）的基础上，在包括四川、湖北、湖南、江西、安徽在内的广大长江流域，可能已经建立了一个青铜物资交流网络，这个网络的体量一点不逊色于商王朝。

郑绍华认为，“建始人”的发现，为在长江三峡地区寻找人类起源提供了宝贵信息。它是三峡继“巫

山人”之后出现的打破人类非洲起源说的新的有力证据。

湖北省考古研究所研究员王善才：“巫山人”、“建始人”古人类化石和石制品的发现，为我们在亚洲寻找更古老的人类，研究人类的起源和演化提供了重要的依据。

中国很可能是世界上早期人类的发源地之一。长江三峡南岸的“建始人”和“巫山人”化石距今都在200万年以前，这为亚洲起源说提供了强有力的实证。此外在湖北长阳地区发现了13万年、12万年前的旧石器 and 人类用火的遗迹，这足以证明亚洲人，是由自身本土连续发展起来的，不是从非洲迁徙来的。

【3、笔者供“美人之美、美美与共”参考资料之二】

1989年5月18日和1990年6月15日，在鄱阳区（原鄱县）青曲镇弥陀寺村学堂梁子，分别出土了两具距今约100万年的完整古人类头骨化石，这一考古发现震撼世界。著名的古人类学家、中科院院士贾兰坡称之为“国宝”，并依据古人类命名的规则，命名为“鄱县人”。汉江鄱阳区域堪称“人类进化廊道”。

“不管说四大文明古国也好，还是说六大文明古国也罢，中国都在其中，且是唯一没有中断的。”王巍说，国际考古学有三大课题——人类起源发展，农业起源发展和文明起源发展，而正因为连绵不断，中华文明能在一定程度上反映人类社会发展的连续过程。

长江下游地区是较早开始文明起源的地区

在江苏省张家港市的东山村遗址，一处距今约5800年的墓葬里出土了近百件随葬品，这是全国范围内最早的贫富分化悬殊的墓葬。王巍说，长江下游地区是中华文明探源工程的重点。当地考古资料充分，社会分化的现象出现得早，虽然由于土壤酸性强，墓葬中的人骨很难保存至今，但是能留下大量的随葬品。

“在比它晚三四百年的安徽含山凌家滩遗址，一处墓葬光随葬的武器就有好几十件，死者身下铺着几十件玉铎，周围还有大量陶器。头部放着玉钺，胸口放着大量的玉璜，手上套着很多玉镯。”王巍说，在距今5800-5300年，至少在长江中下游地区，出现了社会显著分化的现象，区域级的文明开始显现，已经进入古国文明阶段。

中华文明探源工程确定了四个最重要的区域性中心性遗址：浙江良渚遗址、陕西石峁遗址、山西陶寺遗址和河南二里头遗址。而良渚遗址为探源工程提供了最重要的依据，实证中华文明五千年。王巍幽默地说：“我们当时就把宝押在良渚了。”

良渚古城遗址，其规模之大，在很长一段时间，后无来者；良渚古城外围水利系统，在世界同时期

的水利系统中，规模也处于首位。“能组织这么大的工程量，说明当时已经有了王权，王权是由发达的农业和贡赋系统支撑的，当时已经出现了犁耕，极大地促进了生产力。”

中华文明起源于何处？除了黄河、长江之外，哪里还放射出文明之光呢？最近在安徽大学老校区内的一所办公楼里，陆勤毅教授接受了记者的独家专访。陆教授肯定地告诉记者，江淮大地也是中华文明的摇篮。

记者：您本次“安徽人文讲坛”讲座的主题是从考古发现看安徽文明之光，关于史前的安徽，目前有哪些重要考古发现呢？

陆教授：安徽是一块早期人类文明的诞生地，在中国早期文明交流中起到了承启东西、连接南北的重要作用。安徽目前已发现400余处新石器时代遗址，数量众多，许多文明成果为世人所瞩目。比如蒙城尉迟寺遗址连间房屋建筑、祭坛神庙、陶塑东方神鸟等遗迹遗物，蚌埠双墩文化遗址中数以千计的刻画符号和双墩人面陶塑像，含山凌家滩遗址中的精美玉器及其折射的早期文明的辉煌成果，分布于皖西南地区薛家岗文化的丰富内涵都充分说明安徽这块土地孕育着中华民族早期文化，是中华民族文明的重要发祥地。

来自中国农业领域研究的100余位专家学者在江西万年县，发布的《中国稻作起源地学术研讨会科学家建议》认为，中国栽培水稻起源于10000年前的以江西省万年县仙人洞—吊桶环遗址为代表的长江中下游及其周边地区和以南地区。

【4、笔者供“美人之美、美美与共”参考资料之三】

你知道吗？《山海经》与《圣经》有太多的相似之处？2020年8月20日“韩萍娱乐”说：龙也许真的存在过？如果《山海经》中的记载都是真的话，那么它所记载的那些奇珍异兽，应该都真实存在过。虽然现在的东西方文化存在巨大差异，但仔细研究后不难发现《山海经》与《圣经》这两本奇书，对于远古时期的记载有太多相似之处。

《山海经》作为上古奇书之首，并不仅仅是神话小说那么简单。书中蕴含着丰富且详实的远古文明信息，山川地理风土人情等等，可谓是包罗万象无奇不有，因此很多人都认为此书是当之无愧的世界第一宝典。而在西方同样有一本书也得到了世人的广泛关注，它就是《圣经》。这两本书有诸多相似之处，都在记载大量神话的同时又记载了许多看似是历史，又过于离奇的事件。同时它们的境遇也极为相似，常常受到世人的冷嘲热讽。不过至少在西方社会《圣经》几乎家家都有一本，相比之下我们的《山海经》就没有这么幸运了。个人建议大家应该收藏一套，毕竟是中国上古奇书之首值得收藏。

这两本书第一点相似之处“昆仑山”与“伊甸园”，《山海经》中记载的“昆仑山，并不是我们今天常说的昆仑山脉，这座圣山如今在哪里？还没有一个准确的定论。但是《山海经》中记载的“昆仑山”是一处非常重要的地方。诸神从昆仑圣地走出开始引领人类社会战天斗地，而通常来说“昆仑”也被称之为“天界”，神的居所，拥有长生不老药，而在《圣经》中同样也有这样一个地方。

《圣经》中所记载的圣地，就是“伊甸园”，亚当和夏娃在这里偷食禁果，而后被上帝发现将他们赶出了“伊甸园”。二人从此成了人类的祖先，至于这个禁果是什么？与长生不老药有没有关系？就不得而知了，不过《山海经》中记载的轩辕国民可以活到 800 岁，这与《圣经》中亚当活到 900 岁是大致相似的。更巧合的是，《圣经》记载的“伊甸园”，在东方。而《山海经》记载的“昆仑山”在西方。并且两本书关于这个地点周围环境的描写也有许多极为相似的地方。

两本书的第二个相似之处，就是“通天阶梯”和“巴别塔”。在《山海经》记载的上古时期，上天似乎是一件极为容易的事，黄帝和太昊等帝王，可以通过建木神树或者灵山上的天柱，往返“人间与天界”。不幸的是，后来天帝颛顼，为了防止凡间的人到“天上”作乱，就隔绝了天地之间的沟通，也就是著名的绝地通天事件。

而在《圣经》中，人们为了“上天”，开始建造史前巨观“巴别塔”。由于神觉得他们聚集在一起，能力过于强大，便阻止了这次行动，“巴别塔”也分崩离析，参加建造的各个氏族也因此产生了隔阂，相互埋怨最后不欢而散，而后人类共同的语言也发生了改变。

而第三个相似之处，更是全球都一样，你相信大禹治水是真实存在的吗？《山海经》与《圣经》第三个相似之处便是洪水的记忆，要说史前有哪些事是目前为止基本可以确定的，并且是全球人类在上古时期都经历过的，那么就是这场史前大洪水了。在《山海经》和《圣经》，以及一些其他民族的记忆中，都有关于这场史前大洪水的记载，差不多都是倒灌千里，持续了很久的一场灾难。在《圣经》中这场洪水持续了四十个昼夜，而在我们的《山海经》中伏羲每天躲在山洞里，在木头上刻字来记录洪水持续的时间，他也是一共刻了四十道。

这两本书的不同点，在于《山海经》很可能是古人根据观看山海图来书写的，而《圣经》大多的收集来自于民间，因此可以看出我们的《山海经》在许多地方要比西方的《圣经》详细，我们的《山海经》更像是一本山川地理的考察白皮书，而《圣经》更像是一本为了控制人们思想的书。然而不可否认的是，上古时期的人类确实有着许多相似的记

忆，这其中是否蕴含着我们至今仍无法理解的人类起源之谜，人类的进程也许并没有那么简单。

【5、真统一“美人之美、美美与共”参考资料之一】

“天府学”打造上古世界简史初探是：把今广汉三星堆遗址考古发现的古青铜器等遗物，不看成全是当时三星堆用的祭祀器物或当地上层使用的东西，而定位于是在远古郫国境内回族先民等收购转移，先后集中在三星堆境内后，才销毁或转移或被埋藏留在今广汉地区的。

即具体可考，能定位直到公元前 316 年秦国大夫张仪、都尉司马错伐蜀灭郫国建立蜀郡，以成都为郡治等各种社会、自然原因，才停止销毁、转移而被埋藏留在今广汉地区的。

三星堆考古之外为何还有大批类似的祭祀地址？这需懂得回族在远古巴蜀盆塞海干涸后，自然灾害仍频繁，加之远古联合国的权利中心转移到中原，那些没迁出盆塞海山寨城邦留在郫国和西陵盐亭等境内数百座古山寨顶上，类似小议事厅、观象台、祭祀神庙内的青铜等祭祀器物，以及山寨半山腰大围坪作坊店铺和居民住宅内的青铜、玉器等用具，留下已失去原有意义和价值；这时曾是铁杆的古郫国和远古联合国上层内亲的回族先民，不走，收拾残局就成了意料份中之事——收购转移、埋藏销毁曾掌握过从事贵重交易品的制造、发放和远洋贸易的古青铜器等遗物，他们是内行，也是寄托哀思。笔者在纽约州立大学解释自己的“时空阶梯理论”清醒时，也曾说：“中国的青藏高原以及地貌的特征，地球大气场导致嫫祖--黄帝及其以前时代的文明所在地就是四川。三星堆文明的挖掘，可能让我们重新认识人类文明的起源和格局，进一步有力佐证远古巴蜀盆塞海山寨文明，是世界四大文明的源头”——研究远古巴蜀盆塞海山寨城邦海洋文明，以《盘古王表年表》记事纪实，认为“远古联合国”的巴蜀盆塞海山寨立足起城邦文明和海洋文明，从西南少数民族传说盘古王南迁和夸父追日等神话故事，在暗示古巴比伦、古埃及、古印度、中国中原、古希腊等世界上的五大文明发源地，都是此“第二孵抱期”的扩散。古印度、中东、埃及、地中海克里特岛、西西里岛等地很多相似文明，是此领头的人文始祖及群体造就的。

“我的这种感觉是好饭不怕晚——古蜀与埃及地区或者苏美尔文明地区的交流活动是我们难以想象的密切，你中有我，我中有你。但是，西方作者有自己的个人想法，就说苏美尔人来自东方，就不说来自中国。到了西琴，干脆说是外星人文明了，就是不溯源到中国。同样，中国作者也应该有自己的想法。自己的事情，自己来做。总体感觉，中国学者还是比较谨慎的。还是那句话，好饭不怕晚，顺

其自然，水到渠成。我们可以不提暗能量。但恐怕从国外都是没有好饭吃的。”

【6、真统一“美人之美、美美与共”参考资料之二】

2021年3月绵阳市就业创业服务中心的刘文传主任的新书《李珣研究》出版，类似挖出个“三星堆”---因为在我国最早的所有典籍中，并没有广汉三星堆历史的记载。而在考古李珣（公元896--960）的研究中，大量材料揭示回族先民李珣，是五代十国时前蜀梓州郪江镇（今四川三台郪江镇）人。为啥说是“郪江镇”？

三台县历史悠久，在春秋战国时期还有郪王国，国都在今三台县郪江镇。传闻远古巴蜀盆塞海山寨城邦时，郪国都城郪江镇主要从事远古联合国的青铜器等生产制造、发放销售、回收。这部分先民早来往于郪国和阿拉伯地区---来来往往，“郪”同音于“妻”，与妻子回娘家的习俗相似，也许“郪国”得名，就源于郪王城住着的是大多数家庭是远古联合国上层的内亲，掌握着贵重交易品的制造、发放和远洋贸易。但在盆塞海遇自然灾害不断，并干涸后随着权力中心的转移，和在人类第二次分散向世界各地的迁徙转移时期，郪王城的大部分能工巧匠和生意人，成为指导指引一批一批的蜀人，并跟随进入缅甸，沿印度的恒河水，横穿印度出海进入波斯湾，再沿海峡到达阿拉伯半岛和幼发拉底河流域，以及又从埃及和两河流域渡过地中海，先后在克里特岛和西西里岛等，去复制“远古联合国”的巴蜀盆塞海山寨立足起的城邦文明和海洋文明的向导。

这与远古巴蜀盆塞海山寨城邦时，郪王国都城迁徙转移到安息国等西方的回族先民的帮助也有关。他们也知道郪国临近盐亭的西陵国，是嫫祖改良女媧时被当为货币生产的丝绸，转型开发普及为高价值的丝绸商品的。因大宛以西到安息国等西方，都不产丝，也不懂得铸铜、铸铁。是汉朝的使臣、散兵和郪国来回的“回回”人，把这些技术传过去的。中国蚕丝和冶铁术的西进，对促进文明的贡献甚大。

这有书为证，据《山海经》卷第十六记载：“有赤国郪氏，有双山”。而据《太平寰宇记》载：“汉旧郪县城在今县(指今三台县城)南九十里，临江，郪王城基址现存，以郪江为县名”。郪江崖墓群系中国四大汉墓群之一，1996年被国务院命名为全国重点文物保护单位。著名的郪江汉墓，散落在以郪江镇为中心的河湾山峦间，主要分布在金钟山、泉水坝、松林嘴、天平土、银杏沟等处，经普查有上万座。

我国最早的典籍《山海经》卷第十六书中，也有写成“有赤国妻氏，有双山”经文的，即“妻”也作“郪”。有注释说：“赤国妻氏：游牧国犬戎氏族。双山：指双山部落。译文：有一个西周之国，是姬姓的古老国家。有一个叫府谷的集镇，那里是叔均的

部落。北方地区有一个海则部落，海则部落是姜嫫地区的部落国。海则的北面是台玺部落，酋长是叔均。叔均创立了台玺并兼并了海则部落国，开始建立国家。包括有游牧国的犬戎氏族，有双山氏族”。“赤国”指远古回族先民会“红铜”生产、制造。“犬戎氏族”---这也是指最早从远古巴蜀盆塞海山寨城邦国，转移搬迁出去部分走得不是很远，又回迁的回族先民，他们已经成为类似的放牧民族，但没有忘记“用铜壶烧水泡茶喝”的习惯。“双山氏族”---这是指三台县临近盐亭的“西陵国”---在盐亭嫫祖故里和盘古故里的玉龙镇境内，有著名的“衣落山”，因分有“大衣落”山和“小衣落”山，而称为“双山”---它之所以著名，是从古至今在盐亭，有家喻户晓衣落山《金二伯射黄帝》的传说，还有传闻汉代天文学家落下闳，是盐亭地区西陵氏金二伯的后代---传说金二伯就叫“金落下”，不但会冶金制造青铜像而且会观天象。

公元前3148年，金二伯反对嫫祖与黄帝轩辕完婚，反对嫫祖改变“远古联合国”领袖人选方法，把政权交给给轩辕氏，把“远古联合国”总部迁移到中原，企图射杀黄帝。因实践证明金落下是错误的，所以传说后来金二伯自觉找到嫫祖和黄帝，跪在他们面前“负荆请罪”。

拟设“贡嘎山雪人（贡嘎山人）”，约200万年前到非洲，其杂交后代约20万年前从非洲，沿陆路和海路走出已进化到现代人种。此期的分子人类文明起源杂交迁徙图，实为围绕青藏高原与盆塞海的起落，周期流转，与后来盆塞海溃坝彻底干涸后的迁徙也有区别。这个“远古联合国时期”存在的事实，可解答中国“多地区起源”和“非洲起源”的争论，也可纠正现代人种与中国类人猿不分的错误。

远古巴蜀智人的后代，不但可以在20万年前走出非洲，回到东亚故土，重建人类进化的第二个孵抱期---远古联合国巴蜀盆塞海山寨城邦海洋文明。而且还可以早在200万年前，就走进非洲，加入到非洲人类进化的第一个孵抱期的建设和杂交。所以《华夏上古神系》书中虽说人种基因、语言基因、神话基因等三大原创，都起源于非洲，但反过来也能证明与第二个孵抱期有关。原因是巴蜀盆塞海古智人，不但因他们是来自青藏高原的雪山，有不怕严寒和耐氧的基因，而且更重要的是，他们是最早吃熟食的古人，如吃烧烤的笋子虫。而烧烤的“苏、苏”声，使巴蜀盆塞海古智人兴奋得常学着“苏、苏”叫嚷。

这是人类语言起源原语中的一个集体语音。“蜀”人---吃“熟”食的人----吃“苏”食的人---脑子会变得聪明的人---这就是类似联系最早的苏美尔人和最早最高苏美尔文明的起源---而“蜀”人、“熟”人、“苏”人，与“丝”、“瓷”的古读音相近---“丝”人与嫫祖养

蚕联系；“瓷”器与陶器联系盘古陶场文明大爆炸，等等。所以当后来古蜀人的非洲杂交后代，成为全球移民、世界贸易，以及神话与宗教等交流的领跑者，是其原因的所在。

远古巴蜀盆塞海文明，建立的远古联合国的版图和地貌，与古地震、堰塞湖、盆塞海及海啸联系，复杂的变迁是古巴蜀盆地几经盆塞海、几经溃坝，到最终干涸。这与四周河流、江水入川也是有必然的联系，因为人类第二个孵抱期的青藏高原，围绕古盆塞海形成的山寨城邦海洋文明，是先于农耕文明，成为远古联合国的中心活动地区的。

此时的迁徙，实为围绕青藏高原与盆塞海的起落，周期流转，与后来盆塞海溃坝彻底干涸后的迁徙有区别。人类文明不在于人种来自哪里，而在于文明爆发的时间。作为亚洲从非洲大陆迁徙出来走得最远的一批人群，必定也是世界上最优秀的人群之一。他们定会选择条件最好的地方辟土开疆，从而在一万年前的中华大地东、南、西、北、中五方，分布起原始的部落。古巴蜀盆塞海城邦文明和海洋文明先于古希腊、古罗马，如果把当时游团、部落、酋邦组织的大联盟，比作抗战时建立的联合国，但因今天联合国多元一体、多体一元其功能的松散，是比不过那时的紧密---那时是团结救灾、抗灾造就，如今的联合国是战争对抗平衡的结果。

【7、真统一“美人之美、美美与共”参考资料之三】

全球各地远古“洪水朝天”的传说具有“统一性”---这正是远古存在过确实全球各地远古“洪水朝天”的传说。

今天全球其他的各远古大文明，都是从巴蜀盆塞海文明走出分离，而且也都打有她的显著山海文明的区域烙印。因此人类政权现象和政权人物现象的人类文明起源，有两个孵抱期：一是非洲赤道地区，一是巴蜀盆塞海及周边东南西北中的地区。从200万年前开始人类的大迁徙，就在这两个方向有过多次的来回。再一个证据是巴蜀远古盆塞海其后干涸了的四川盆地，大围坪盆塞海遗迹海啸地貌，也类似档案记录---如果说人类最早的顶尖优势文明，起源于8000多年前的巴蜀盆塞海洋文明和山寨城邦文明，那么就能说明在西方海洋文明产生之前，就已经在四川盆塞内陆海及四周城邦之间演习操练过多时了。

巴蜀文明盆塞湖或盆塞海解释史前有过“洪水朝天”的远古传说。袁焕仙和李自申都是盐亭学人。他听说20世纪初留学日本归乡的盐亭学人何拔儒，通过长期考察和研究从盐亭辐射嘉陵江流域两岸的大围坪和古山寨地质地貌，得出从1.2万年至8千年前的大冰川末期起，四川曾发生和存在过多次盆塞湖和盆塞海现象，从而为5000年前中国的

海洋文明和山寨城邦文明提供了地质地理条件，而被人称为中国上古海洋文明和城邦文明古环境研究的第四部书。但如今盐亭那里，也没有海洋风光，整个四川盆地也没有海洋风光，只有举世无双的干涸的盆塞海风貌。盐亭县里也只留下众多的嫫祖、夸父、盘古、女娲、伏羲、蚕丛等先王的传说，以及那众多的海啸地质地貌和山寨城邦遗迹结合的远古文明景观演习。

现在能把中华传统文化的很多高深智慧的发源，和远古联合国四川盆地的多次盆塞湖及盆塞海现象的海洋文明及山寨城邦文明联系起来，最可津津乐道的是，从我们中华各民族到世界诸民族中都有“洪水朝天”说法的困惑---反过来洪水朝天的远古传说，也正是四川盆地远古存在过盆塞湖或盆塞海的映射。四川盆地，地处祖国西部或西南，是中国黄河、长江两条大河上游的交汇处，也是东、西人类文明的交汇处，还是远古云南元谋人、陕西兰田人、广西柳州人、重庆巫山人等的交汇处。如果一万至五千年前四川盆地因地球局部地质大灾变，曾经形成过盆塞湖（也称盆塞海），古梁州有过山寨城邦文明和海洋文明，那么说明五千年以后的东、西人类的海洋文明，已在五千年以前的四川盆塞海演习过了几千年。这里“远古联合国”产生的文化、故事、传说以及真实发生的历史，在盆塞海干涸后，随着人类的迁徙和权力中心的转移，分散到了世界各地，分散到了从中华各民族到世界诸民族中。盆塞海产生毁灭性的大水的“洪水朝天”景象，是顺理成章的。而远古人对盆塞海与洪水朝天共存真实的“遗忘”，也不奇怪的。

盆塞海文明干涸后，从中华各民族到世界诸民族按各自新的现实地缘和理解的需要，作彻底的文化、故事、传说改造是顺理成章。2001年四川省科普作家协会科考队的四川师范大学张昌余教授等三位学者，来绵阳市科普创作交流会作指导，他们到盐亭作实地考察后张昌余教授讲：“四川存在古盆塞海山寨城邦文明是真实的，从国外的《荷马史诗》到国内的《山海经》等远古神话，这都能把谜解开。”

【8、结束语】

以上札记中的拟设好：拟设“贡嘎山雪人（贡嘎山人）”，约200万年前到非洲，其杂交后代约20万年前从非洲，沿陆路和海路走出已进化到现代人种。此期的分子人类文明起源杂交迁徙图，实为围绕青藏高原与盆塞海的起落，周期流转，与后来盆塞海溃坝彻底干涸后的迁徙也有区别。这个“远古联合国时期”存在的事实，可解答中国“多地区起源”和“非洲起源”的争论，也可纠正现代人种与中国类人猿不分的错误。

假如有更多的证据，拟设就可以解开人类起源

之谜，即感觉四川除了三星堆，肯定还有别的考古地址，还没有开始挖掘。一旦找到一个关键地址，并挖掘出来，人类文明的起源，估计就彻底明白了。理论猜测，总是走在实践的前面，但愿，这些拟设都是真的。

References

- [1]. Google. <http://www.google.com>. 2021.
- [2]. Journal of American Science. <http://www.jofamericanscience.org>. 2021.
- [3]. Life Science Journal. <http://www.lifesciencesite.com>. 2021.
- [4]. <http://www.sciencepub.net/nature/0501/10-02-47-mahongbao-eternal-ns.pdf>.
- [5]. Ma H. The Nature of Time and Space. Nature

and science 2003;1(1):1-11.
doi:[10.7537/marsnsj010103.01](https://doi.org/10.7537/marsnsj010103.01).

<http://www.sciencepub.net/nature/0101/01-ma.pdf>.

- [6]. Marsland Press. <http://www.sciencepub.net>. 2021.
- [7]. National Center for Biotechnology Information, U.S. National Library of Medicine. <http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed>. 2021.
- [8]. Nature and Science. <http://www.sciencepub.net/nature>. 2021.
- [9]. Wikipedia. The free encyclopedia. <http://en.wikipedia.org>. 2021.

10/22/2021